
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Θεσσαλονίκη, 28/09/2021 

Των:  Αποστόλου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης 
  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
  Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
   
 
ΘΕΜΑ: «Άμεση ανάγκη μετεγκατάστασης των εκατοντάδων μεταφορικών 

εταιρειών και της Κεντρικής Λαχαναγοράς που δραστηριοποιούνται 
μεταξύ Ελαιώνα και Ρέντη, στην Αθήνα» 

 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 

Σύμφωνα με αναρτήσεις σε τοπικές ιστοσελίδες του Διαδικτύου, άκρως 

προβληματική είναι η πρόσβαση στην περιοχή, μεταξύ Ελαιώνα και Ρέντη, μόλις 

λίγα χιλιόμετρα από το κέντρο της Αθήνας. Ο λόγος είναι ότι στην ευρύτερη αυτή 

ζώνη και συγκεκριμένα, μεταξύ των οδών Σπύρου Πάτση και Αγίας Άννας, 

εξυπηρετείται ο κύριος όγκος του μεταφορικού έργου της χώρας. Στην εν λόγω 

περιοχή λειτουργούν, περίπου, 400 μεταφορικές εταιρείες, οι οποίες κινούν, 

καθημερινά, πολλά βαριά φορτηγά αυτοκίνητα, με πάσης φύσεως αγαθά, «από» 

και «προς» κάθε γωνιά της Ελλάδας. Η εικόνα της περιοχής είναι απολύτως 

προβληματική, οι αποθήκες είναι αρχαίες, τα σκουπίδια περισσεύουν, κανόνες 

υγιεινής δεν υφίστανται και η ρύπανση «χτυπάει κόκκινο», στις ώρες αιχμής. 

Επιπλέον, με την τωρινή χωροθέτηση, η επιβάρυνση της κυκλοφορίας σε 

ολόκληρη την Αττική είναι ανυπολόγιστη, ενώ, η όλη τωρινή κατάσταση 

παραπέμπει σε ανατολίτικο παζάρι παρά σε ανεπτυγμένη ευρωπαϊκή χώρα. Θα 

ήταν ευχής έργο, μάλιστα, αν μαζί με τις μεταφορικές, με την πάροδο του 

χρόνου, μετακινούταν σε ένα πιο αποκεντρωμένο κατάλληλο σημείο και η 

Κεντρική Λαχαναγορά του Ρέντη. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

9386

Ημερομ. Κατάθεσης:

29/9/2021



 
 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε, ώστε να μεταφερθεί άμεσα όλη η 
ανωτέρω πολύβουη και άγαρμπα συσσωρευμένη μεταφορική δραστηριότητα σε 
έναν οργανωμένο χώρο, μακριά από τον αστικό ιστό, στα πλαίσια της 
ανάπλασης και οικιστικής ανασυγκρότησης μιας πραγματικά διακεκαυμένης 
κυκλοφοριακά ζώνης στο κέντρο της Αθήνας, όπως η ανωτέρω; 
 
2. Πότε αναμένονται οι αναθέσεις των σχετικών μελετών, ώστε να μπει σε τροχιά 
υλοποίησης η μεταφορά, τόσο των ως άνω μεταφορικών εταιρειών, όσο και της 
Κεντρικής Λαχαναγοράς του Ρέντη, στην Αθήνα; 
 
 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 

 




